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Erster österreichischer Haustierreport 
Umfrage untersucht Tieradoption-Trends in Österreich 

 

Umfragedetails 

• Online-Umfrage mit 790 Teilnehmer*innen 

• im Alter von 18 bis 79 Jahren 

• vom 7. bis 13. August 2025 

ZWEI DRITTEL der Befragten hält mind. 1 Haustier: 

è 41% Katzen 

è 32% Hunde 

è 19% andere Tierarten (Nager, Vögel, Fische, …) 

GRÜNDE weshalb Befragte derzeit kein Haustier haben: 

è 24% wegen ihrer Berufstätigkeit 

è 20% wegen der Kosten 

è 16% haben zu wenig Platz 

 

38% der Österreicher*innen: Social-Media-Posts verstärken den Wunsch nach 

einem Haustier (v. a. Frauen & Jüngere). 

53 % wünschen sich von einem Haustier vor allem emotionalen Rückhalt (gegen 

Einsamkeit & Stress). 

55 % würden ein Tier aus dem Tierheim adoptieren, statt eines beim Züchter zu 

kaufen. 

45 % wünschen sich eine Rückgabemöglichkeit im Notfall – vor allem Männer 

und ältere Menschen. 

69 % wünschen sich eine einfachere Abwicklung bei Adoptionen. 

JEDE*R ZWEITE scheut sich vor der Adoption eines alten oder kranken Tiers. 

86 % sind mit ihrem adoptierten Tier sehr zufrieden. 

81 % würden wieder adoptieren.  


